
 PROTOKÓŁ Nr  6/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia

 Rady Miejskiej w Byczynie
odbytego w dniu 23.06.2015 roku

( w godz. 14:00  -  15: 00  )

W  posiedzeniu  udział  wzięli  członkowie  Komisji  zgodnie  z  listą  obecności  stanowiącą 
załącznik  do  niniejszego  protokołu  oraz  Burmistrz  Byczyny,  Z  -  ca  Burmistrza,  Skarbnik 
Gminy, Z –ca Skarbnika.             

Ad.1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonała Przewodnicząca Komisji witając przybyłych Radnych, 
po  czym  w  oparciu  o  listę  obecności  stwierdziła  (udział  wziął  3  –  osobowy  skład),
że komisja może podejmować prawomocne opinie i ustalenia.

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca  Komisji  przedstawiła  zebranym  porządek  obrad  i  zapytała 
o  propozycję   zmian.  Nikt  nie  zaproponował  zmian. Następnie  Przewodnicząca  Komisji 
przystąpił  do uchwalenia  zaproponowanego porządku obrad.  Porządek obrad został  przyjęty 
przez Radnych jednogłośnie  ( 3 głosy  „za” ). 

Porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie :

            a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
                budżetu gminy za 2014 rok (  druk nr 76 ),
               - zapoznanie z zarządzeniem Nr 54/2015 Burmistrza Byczyny z dnia 24 marca   
                 2015r. w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu 
                 gminy za 2014 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania planu finansowego  
                 Ośrodka Kultury w Byczynie oraz informacją o stanie mienia Gminy Byczyna 
                 Radzie  Miejskiej w Byczynie oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Opolu,
                 - zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez 
                 Burmistrza Byczyny sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014r., 
                 - zapoznanie z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Byczynie w sprawie 
                 wykonania budżetu Gminy Byczyna za 2014r.  
              b) udzielenia Burmistrzowi Byczyny – Panu Robertowi Świerczkowi
                   absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Byczyna za 2014r. ( druk nr 77),
                   - zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez 
                  Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Byczynie wniosku w sprawie udzielenia 
                  Burmistrzowi Byczyny absolutorium.   
              c) zaproszenia do osiedlania się na terenie Gminy Byczyna w ramach procedury
                  repatriacyjnej dwuosobowej rodziny polskiego pochodzenia ( druk nr 78 ),
              d) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
                  składanej przez właściciela nieruchomości położonej na terenie Gminy Byczyna
                 ( druk nr 79 ),  



              e) wyrażenia zgody Burmistrzowi Byczyny na wydzierżawienie nieruchomości 
                  gruntowych ( druk nr 80 ), 
               f) zasad ustanowienia ograniczonych praw rzeczowych - służebność przesyłu 
                  ( druk nr 81 ), 
               g) sprostowania omyłki pisarskiej ( druk nr 82 ),    
               h)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Byczyna na lata 
                    2015 - 2024 ( druk nr  83 ),  
               i) zmian w budżecie gminy na 2015 rok ( druk nr 84 ),
              j) zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Byczyna ( druk nr 85 ).
      4.  Przewidywana ilość : uczniów, oddziałów, etatów w PSP Byczyna w latach 
           2015/ 2020. 
      5.  Wolne wnioski-sprawy bieżące.
      6.  Zakończenie posiedzenia

Ad.3 Opiniowanie projektów uchwał w sprawie:

Przed  przystąpieniem  do  opiniowania  nw.  projektów  uchwał  Burmistrz  Byczyny 
zakomunikował zebranym, że na wcześniejszym posiedzeniu Komisji Budżetowej ustalono, że 
nie będą głosowane projekty uchwał na drukach nr 83 i 84 będą głosowane w innej  formie. 
Mianowicie, w wyniku odbytej dyskusji  ustalono, że planowane zmiany w budżecie gminy na 
2015r. przegłosowywane będą zadaniowo, a w konsekwencji zmianie ulegnie również WPF na 
druku nr  83,  która  tak  w zasadzie  nie  będzie  przedmiotem głosowania.  Omawiany projekt 
uchwały na druku nr 83 w sprawie zmiany Wieloletnie Prognozy Finansowej Gminy Byczyna 
na  lata  2015-  2024  będzie  poddany  głosowaniu  na  posiedzeniu  Rady  po  uwzględnieniu 
ewentualnej autopoprawki Burmistrza Byczyny. Z kolei Przewodnicząca Komisji stwierdziła, 
że w przypadku jej komisji głosow3anie obu projektów uchwał odbędzie się kompleksowo, 
z ewentualnym wyłączeniem jednego z zadań. 
  
a)  Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  wraz  ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2014 rok (  druk nr 76 ), został jednogłośnie 
pozytywnie ( 3 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

b)  Projekt  uchwały  w  sprawie  udzielenia  Burmistrzowi  Byczyny  –  Panu  Robertowi 
Świerczkowi  absolutorium  z  tytułu  wykonania  budżetu  Gminy  Byczyna  za  2014r.(  druk 
nr 77), został  jednogłośnie pozytywnie ( 3 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.
                                                                                                                                                        
c)  Projekt  uchwały  w  sprawie  zaproszenia  do  osiedlania  się  na  terenie  Gminy  Byczyna 
w ramach  procedury  repatriacyjnej  dwuosobowej  rodziny  polskiego pochodzenia  (  druk  nr 
78 ), został jednogłośnie pozytywnie ( 3 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

d)  Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały Z-ca Burmistrza zakomunikowała 
zebranym, że zmianie ulega jedynie wzór deklaracji, pozostałe elementy nie ulegają zmianie.
                                                                                                                                                   Proj
ekt  uchwały w sprawie wzoru deklaracji  o  wysokości  opłaty za gospodarowanie  odpadami 
komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości położonej na terenie Gminy Byczyna 
( druk nr 79 ), został jednogłośnie pozytywnie ( 3 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.



e) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia  zgody Burmistrzowi Byczyny na wydzierżawienie 
nieruchomości  gruntowych ( druk nr 80 ), został jednogłośnie pozytywnie ( 3 głosy „ za ” ) 
zaopiniowany przez Komisję.

f) Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały Radny – Adam Radom stwierdził, że 
powyższa regulacja dot. „ nieruchomości stanowiących własność g.Byczyna” i winno to być 
dopisane w §1. Z kolei Z-ca Burmistrza stwierdziła,  że powyższa regulacja jest już zawarta 
w podstawie prawnej niniejszej uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie zasad ustanowienia ograniczonych praw rzeczowych - służebność 
przesyłu ( druk nr 81 ), został jednogłośnie pozytywnie ( 3 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez 
Komisję.

g)  Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  Z-ca  Burmistrza  stwierdziła,  że 
w nw. projekcie zmianie ulega jedynie podstawa prawna której wcześniej nie było. 

Projekt uchwały w sprawie sprostowania omyłki pisarskiej ( druk nr 82 ), został jednogłośnie 
pozytywnie ( 3 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  na  sale  obrad  przybył  Radny 
– Krzysztof Chojak, w związku z powyższym w dalszej części obrad Komisja obradowała 
w 4 – osobowym składzie. 

h)  Na wstępie Skarbnik Gminy w sposób szczegółowy  i wyczerpujący omówiła planowane 
zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Byczyna na lata 2015 – 2024 (druk nr 
83), jak również zmiany w budżecie gminy na 2015r.( druk nr 84 ). Następnie Przewodnicząca 
Komisji stwierdziła,  że w przypadku przegłosowywania zmian w budżecie gminy na 2015r. 
w  formie  zadaniowej,  to  zaproponowany  WPF  nie  będzie  współgrać.  Z-ca  Burmistrza 
odpowiedziała, że tak. Z kolei Radny – Adam Radom stwierdził, że w każdym momencie za 
budżet  odpowiedzialny  jest  burmistrz.  Powyższe  stwierdzenie  poparte  jest  techniką 
prawodawczą i ogólnie przyjętymi zasadami. Kontynuując wypowiedz Radny – Adam Radom 
stwierdził, że radni mogą zgłaszać wnioski, a burmistrz może je uwzględnić lub nie. Następnie 
Radny  –  Adam  Radom  zadał  pytanie,  czy  warto  wykupywać  taką  ruderę  w  Sarnowie. 
W  odpowiedzi  Burmistrz  Byczyny  stwierdził,  że  tak,  ponieważ  takie  były  wcześniejsze 
ustalenia  w  powyższym  zakresie.  Następnie  Burmistrz  Byczyny  stwierdził,  że  na  razie 
rozmawiamy  o  wykupie  lokalu  po  byłym  sklepie.  W  dalszej  kolejności  będzie  remont 
wewnątrz, oraz remont dachu. Z kolei Radny – Adam Radom stwierdził, że wykup nastąpi po 
dokonaniu  wyceny.  Burmistrz  Byczyny  odpowiedział,  że  tak.  Następnie  Przewodnicząca 
Komisji zadała pytanie, czy przedmiotowego zakupu kotła dla PP w Byczynie nie można było 
przewidzieć przy planowaniu budżetu na 2015r.   Z – ca Burmistrza  odpowiedziała,  że  nie, 
ponieważ w tym przypadku jest awaria i nie ma co dyskutować z powyższymi faktami. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Byczyna na lata 
2015 - 2024 ( druk nr  83 ),  nie została zwykłą większością głosów pozytywnie ( 1 głos „ za ”, 
3 głosy „ wstrzymujące się ” ) zaopiniowany przez Komisję.



i) Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały Radny – Adam Radom zadał pytanie, 
czy nie wykorzystany fundusz sołecki z danego roku czasami nie przepada. Burmistrz Byczyny 
odpowiedział,  że  przepada,  ale  w  tym  konkretnym  przypadku  były  trochę  inne  ustalenia. 
Przedmiotowe zapewnienia w sprawie wykupu dodatkowych pomieszczeń składał poprzedni 
burmistrz, jak również w kwestii odkładania środków na przedmiotowy wykup. Z kolei Z-ca 
Burmistrza dodała, że w tym przypadku największym wydatkiem będzie remont dachu, ale być 
może uda się w powyższym przypadku załatwić dofinansowanie zewnętrzne. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok ( druk nr 84 ),  nie została 
zwykłą  większością  głosów  pozytywnie  (  1  głos  „  za  ”,  3  głosy  „  wstrzymujące  się  ”  ) 
zaopiniowany przez Komisję.

j) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Byczyna ( druk 
nr 85 ) , został jednogłośnie pozytywnie ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

Ad.4 Przewidywana ilość : uczniów, oddziałów, etatów w PSP Byczyna w latach 2015/ 2020. 
  
Na wstępie Radny – Adam Radom stwierdził,  że w powyższym przypadku nie jest źle, oby 
w innych szkołach była taka ilość dzieci, jak w tym przypadku. 

Ad.5. Wolne wnioski – sprawy bieżące

Brak

Ad.7. Zakończenie posiedzenia.

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Komisji podziękował zebranym za udział, po 
czym zamknęła posiedzenie.

                                                                                   Przewodnicząca Komisji
                                                                            Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia

                                                                                          Iwona Sobania

Protokolant :
Marek Rychlicki
Uwagi, wnioski i zastrzeżenia do protokołu.
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